

результатов

директор
Москва

енция. К при-
но, возобнов-
ней курсов ва-
чен на нефть
ики в целом.
ие геополити-
ации на Укра-
2017 году воз-
нимать.

ономической
ный план на
ариям: опти-
зисному («В»).
ии, чтобы во-
ректировать
Чтобы вовре-
делить якор-
ледует опера-
По каждому
е показатели

о выжить, но
лишь одним
и сервиса. Мы
потребности,
и ориентиро-
нно рос. Сей-
льше внима-
российские
мировой аре-
ений – это за-
направление
расширяем
зов и услуг,
годня многие
номить, – это
е, можно под-
величили мар-
повышением
ет-рекламы.
клиентов вы-

Оформите подписку на 2016 год!

Подпишитесь на журнал
«Генеральный Директор»
удобно по телефону
8 800 555 66 00
(звонок
бесплатный)



Справка

Сергей Елин окончил РЭА им. Г.В. Плеханова. В 2000 году вместе с партнерами учредил аудиторско-консалтинговую группу «АИП». Член правления СРО аудиторской ассоциации «Содружество», член комиссии по аудиторской деятельности рабочего органа Совета по аудиторской деятельности при Минфине России. Мастер спорта России по дзюдо. Участвуя в социальном спортивном проекте, изобрел и запатентовал тренажер для отработки борцовских приемов.

Бизнес должен выйти из тени

СЕРГЕЙ ЕЛИН Генеральный Директор и управляющий партнер аудиторско-консалтинговой группы «АИП», Москва; кандидат экономических наук

2016 год будет для бизнеса более тяжелым, чем 2015-й. Бюджет страны сверстан на один год, а не на три, как обычно. Быть в тени пока еще можно, но уже очень опасно. Вот на что следует обратить особое внимание.

Ужесточение налогового администрирования. В 2015 году в налоговое законодательство были внесены изменения с целью повышения собираемости налогов. Банкам вменили часть функций налоговых органов – они должны следить за тем, сколько платят компании налоговым органам, а также за их структурой расходов. Кроме того, в 2016 году нужно учитывать следующие изменения.

■ Вступил в силу закон о контролируемых иностранных компаниях, который облагает налогом нераспределенную прибыль, переведенную в иностранные юрисдикции, а кроме того, обязывает уведомлять о владении иностранным бизнесом.

■ Вышло Определение Верховного суда РФ от 27.01.2015 №81-КГ14-19. После этого, можно сказать, революционного документа появился инструмент взыскания неоплаченных налогов с директора или учредителя в рамках возбужденного уголовного дела по статье 199 Уголовного кодекса РФ, в соответствии с которой они обязаны возместить ущерб, причиненный их действиями бюджету.

■ Введена система контроля с электронными книгами покупок-продаж. Теперь цепочка поставщиков вплоть до производителя стала прозрачной, причем информация консолидируется на федеральном уровне, создана отдельная инспекция для выявления разрывов.

Изменение гражданского законодательства. Оно становится более гибким, приближаясь в некоторых аспектах к ангlosаксонскому праву. Стало больше маневров для того, чтобы прописывать договоренности между партнерами, введен целый ряд антирейдерских поправок, что в целом делает более удобным использование российских компаний как центров прибыли, особенно учитывая тренд по деофшоризации. Одновременно стало сложнее избавиться от бизнеса: невозможно реорганизовать или ликвидировать компанию, если есть судебные споры или долги. В соответствии с вышеперечисленными факторами должен меняться и бизнес. Если вовремя не отреагировать на стремительно меняющиеся обстоятельства, то можно как минимум понести серьезные финансовые потери, а как максимум потерять компанию и быть привлеченным к уголовной ответственности.